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گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  )1ياضي (ر
خود را بنويسيد:10گذاري چند از، هدف)1(رياضيهاي درسگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

10عملكرد شما در آزمون قبل چند ازتوانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر
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 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از
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 ؟بیان شده است نادرستی  چند مورد بهدر یک انسان سالم و بالغ و از نماي روبرو،  -21
 ها دارد. و قطر کمتري از هر کدام از آن از قلب خارج شدههاي ششی  الف) سرخرگ ششی در سطحی بالاتر از سیاهرگ

 کند. سرخرگ ششی از پشت بخش صعودي آن عبور میراست انشعاب سمت سرخرگ ششی از جلوي بخش نزولی آئورت و  انشعاب سمت چپب) 
 رسانی به ناحیۀ سر و گردن را دارد. ، وظیفۀ خوندر ارتباط با سرخرگ آئورت استج) اولین انشعابی که 

 د) بخشی از آئورت در بین دو رگ بزرگ حاوي خون تیره قرار دارد. 
1 (1  2 (2 
3 (3  4 (4 

 ؟کند طور مناسبی تکمیل می عبارت زیر را بهکدام گزینه -22
 »…طور حتم  ، به…که  ضربان قلباز چرخۀ  اصلی اي در مرحله«
T هاي قلبی به سمت بالا حرکت می در آن، قطعات سازندة همۀ دریچه) 1  کند. شروع به ثبت می کند ـ موج 
 شود. ها وارد می شود ـ خون از دهلیزها به بطن آن ثبت می نوار قلبر نمودار خط صاف د) 2
 شود. هاي ششی از بطن راست خارج می شود ـ خون از طریق سرخرگ ثبت می نوار قلبترین بخش نمودار  پایین) 3
شوند. باز می هاي دهلیزي بطنی براي عبور خون شوند ـ دریچه گروهی از حفرات از بالا به پایین منقبض می) 4

 کند؟ هاي داده شده، جمله زیر را به درستی تکمیل می چه تعداد از عبارت -23
 »در بخشی از منحنی نوار قلب در یک انسان سالم و بالغ که...... «

ارهـا در   تشود، پیام تحریک دهلیزها، از گره اول شبکه هادي قلب خارج شده و بـه وسـیله دسـته    الف) انقباض حفرات کوچکتر قلب آغاز می
 کند.  دیواره دهلیزها، شروع به گسترش یافتن می

خون پراکسیژن درون بطـن چـپ قلـب حجـم ثـابتی داشـته و   در ابتدا شود،  تر قلب آغاز می اي ضخیم ب) انقباض حفرات با دیواره ماهیچه
 مانند. هاي سینی بسته می دریچه

یک از صداهاي اول و دوم، فشار خون درون دهلیزها در حال افزایش  باشد، ممکن است ضمن شنیده نشدن هیچ ج) شکل نمودار صعودي می
 بسته شود.    هاي سینی برخلاف دهلیزي بطنی، بوده و دریچه

ها در حال کاهش بوده و با بسته شدن  باشد، ممکن است ضمن شنیده شدن صداي دوم قلب، فشار خون درون بطن د) شکل نمودار نزولی می
 ها را دارد گرفته شود.  ها که قصد بازگشت به بطن کت خون وارد شده به سرخرگهاي سینی، جلوي حر دریچه

1 (1          2 (2          3 (3              4 (4  
 ؟کند درستی تکمیل می کدام گزینه، عبارت زیر را به -24

 »…بافتی وجود دارد که  …از سمت  …در «
 .کند لانه کبوتري ایفا می ۀیچشکیل درتـ داخل ـ در  ها یاهرگسلایه سوم ) 1
 اند. هاي آن توسط غشاي پایه به بافت پیوندي سست متصل شده اولین لایه روده باریک ـ داخل ـ یاخته) 2
 کند. هاي عصبی، حرکت معده را سازماندهی می از یاخته اي سومین لایه معده ـ خارج ـ توسط شبکه) 3
اي بسیار زیادي وجود دارد.  هاي آن، فضاي بین یاخته اخل ـ بین یاختهاولین لایه قلب ـ د) 4

 ؟کند درستی کامل می عبارت زیر را به کدام گزینه، -25
 »…اي از فعالیت قلب که  ، در هر مرحلهشوند برخی حفرات قلبی منقبض میبا توجه به مراحلی از چرخه ضربان قلب که «
 ممکن است.  Pموج بخش انتهایی، ثبت شوند میب به دلیل تجمع خون در سطح بالایی خود بسته هاي قل در ابتداي آن گروهی از دریچه) 1
 شود، میزان فشار خون حفرات بالایی قلب کمتر از حفرات پایینی است. در ابتداي آن صدایی از سمت چپ قفسه سینه شنیده می) 2
 کند. تر شبکه هادي قلب فعالیت خود را آغاز می گردد، گره بزرگ د میدرون همه حفرات قلبی وار به خون) 3
ترین دریچه قلبی وجود دارد.  حجم خون موجود درون قلب در حال کاهش است، امکان عبور خون تیره از مرکزي) 4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
 خود را بنویسید: 10گذاري چند از  ، هدف)1( شناسی زیستهاي  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 مون امروز چیست؟شما براي آزگذاري  هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدفآزمون قبل 10چند از 

 

دقیقه 20)1( شناسی زیست

 تبادلات گازي/گردش مواد در بدن
از ابتداي تهویه ششی تا پایان  3فصل 

 ها تا پایان سرخرگ 4فصل و فصل 
 57تا  40هاي  صفحه
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 ؟دنکن ژي بیشتري مصرف میداران انر مشخصه مشترك همه جانورانی است که به دلیل نوع حرکت خود، نسبت به سایر مهرهکدام گزینه  -26

 پردازد.  باشد که به ذخیره غذا می دان بخش ضخیم شده انتهاي مري می ) چینه1

 پردازد.  اي دیافراگم، ضمن انجام عمل دم و بازدم به تبادل گازهاي تنفسی می ) با کمک پرده ماهیچه2

 باشد. می هاي هوادار عقبی کوچکتر ) اندازه هر شش این جانور نسبت به تمام کیسه3

د. نشو هاي هوادار در بدن این جانور به صورت جفت دیده می ) تمام انواع کیسه4

ارة حجم -27 نه درب گزی ان  کدام  ی نفسی به درستی ب  ؟است نشدههاي ت

 ی در دم و بازدم عادي را دارد.لحجم باقی مانده، مقدار کمتري نسبت به هواي تباد) 1

 شود. ها خارج نمی گاه از ششبخشی از ظرفیت تام وجود دارد که هیچ) 2

 شود. ذخیره بازدمی را شامل میحجم ذخیره دمی مقدار بیشتري از مجموع حجم جاري و حجم ) 3

توانند در خود جاي دهند، دو برابر حجم ذخیره دمی است. ها می حداکثر مقدار هوایی که شش) 4

را به -28 ر  زی ارت  نه عب گزی  ؟کند درستی تکمیل می کدام 

ران« جاندا که همه   »…ی 

لاي    از لابـهبه منظور مصرف شدن براي ورود به یاخته  را اکسید فاقد ساختار ویژه براي تنفس هستند، گازهاي اکسیژن و کربن دي) 1

 .دهند میفسفولیپیدها عبور 

 دهد. دست می دهند، همواره بخشی از انرژي دریافتی خود را به صورت گرما از تمام تبادلات گازي را از طریق پوست انجام می) 2

 دهند. تنفس خود را افزایش می کاراییکیسه هوادار یک دان و سنگدان هستند، با کمک  داراي معده بین چینه) 3

باشد.  تنها جزء گردش خون عمومی می ها د، خونرسانی به پوست آننسازوکار تهویه پمپ فشار مثبت دار) 4

نه -29 گزی ز  ر به کدام یک ا زی ان شده هاي  ی  ؟ستا   درستی ب

وريجا« نفسی  در که مهره بی ن ه ت ولهدستگا رد خود، ل دا یوسته و منشعب   »…، هایی پ

که داراي دو روش تنفسی  الف) همانند مهره ر تهویه مرطوب ، پوستهستندداران بالغی  ا زوک رایی سا ا ک زایش  ف  کند. اي کمک می به ا

یشتر است، ه ب) برخلاف مهره رد میداري که کارایی تنفسی آن نسبت به پستانداران ب نفسی وا وله ت ز حلق خود به ل را ا  کند.  وا 

نفسی می ا ت زه ا گ ال  تق راي ان ایعی ب راي م دا آن به درون بدن کشیده شده است،  اشد. ج) همانند جانوري که سطوح تنفسی   ب

نفسی گازهاي ت تقال دهنده  ئین ان روت اقد پ ف رد،  دا ر منفی  رمز  د) برخلاف جانوري که پمپ فشا گویچه ق  است.موجود در 

 است. ج همانند د درست) 2 است. د برخلاف ب نادرست) 1

است. الف همانند ج نادرست) 4 است. ب برخلاف الف درست) 3

ه  دهیدهم که سطح تبادل گازها به درون بدن جاندار کش 3مطرح شده در فصل  اناز جانور کی چیدرباره دستگاه تنفس ه نهیکدام گز -30 شد

  ؟ستین حیاست صح

 .کنند یرا منتقل م یتنفس يبه دستگاه گردش خون گازها ازیو مرتبط بدون نمنشعب  يها لوله )1

 .است افتهی شیتنفس افزا ییو خون کارا آبمخالف  انیبه علت جهت جر )2

  .کرده است لیرا تسه جانور تبادل گازها نیپوست مرطوب ا ریگسترده در ز یرگیشبکه مو )3

 .کشد یها م را به درون شش رونیب يهوا یاز نوع فشار منف يا هیسازوکار تهو )4

@konkurbanks



   صفحة: 7  دهم تجربي ةاختصاصي پاي  1401بهمن21آزمون - )5(پروژة

 

  
 با توجه به شكل مقابل -31

ها در حالت بـازدم شود ششقرار دارد نسبت به فشار جو، باعث ميB) بيشتر بودن فشار مايعي كه در بخش1
 جمع نشوند.كاملاً

  شود.منقبض نميگاههيچسينة باشد، در فرايند بازدمدهندة حجم قفسهافزايشA) اگر بخش2
  اند.هاي حبابكي قرار گرفته، همه حبابك ها در ساختار كيسهCبخشدر) 3

  سينه متصل است.به سطح خارجي قفسهD) بخش4
 سالم است، صحيح است؟بالغهاي تنفسي در يك فردكدام گزينه در رابطه با شكل مقابل كه مربوط به حجم -32

 شوند. هاي ناحية شكم منقبض ميجهت دم، يك بار ماهيچه 1ارة) از لحظة شروع تا نقطة شم1

  تر است. مانده در مجاري، كم، از حجم هواي باقي4) مقدار حجم تنفسي شمارة2

  شود. اي مي، سبب ورود همة حجم هواي جاري به بخش مبادله2) حجم تنفسي شمارة3
  شود.ميها خارج، ابتدا هواي جاري از شش3) در نقطة شمارة4

تر از پلاي كه حين تنفس عادي به منظور افزايش حجم قفسه سينه، از مركز عصبي مرتبط با تنفس و پايينهر ماهيچه«چند مورد، درباره -33

 ، درست است؟»كندمغزي پيام عصبي دريافت مي

  پردازد.در هنگام دم عميق برخلاف بازدم عادي به مصرف انرژي زيستي ميالف) 

  هاي قفسه سينه دارد.جايي گروهي از استخوانخود در هنگام تنفس، نقش مستقيم در جابهب) با انقباض
 اند، دارند.توانايي ذخيره نوعي كربوهيدرات را كه از تعداد فراواني مونوساكاريد گلوكز تشكيل شدههاي آنج) ياخته

  هاي موجود در ناحيه شكم و سينه، منقبض شود.اهيچهد) براي خروج هواي ذخيره بازدمي، لازم است همراه با انواع ديگري از م
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  

   كند؟طور مناسب كامل ميكدام گزينه، عبارت زير را به -34

 »فقط گروهي از جانوران داراي تنفس.......... دارند كه«

  دهد. ن افزايش ميها را نسبت به پستانداراهاي هواداري ـ كارايي تنفس آن) پوستي، كيسه1
 اي ـ در انتشار گازهاي تنفسي از سطح بدن مؤثرند. هاي پوستي كوچك و پراكنده) آبششي، برجستگي2

 برقرار شود. ايبخش مبادلهاي از هواي تازه در مجاورتشود جريان پيوستهـ باعث مياي، سازوكار تهويهدار هستندكه مهره) ششي3

 سازد.هاي بدن را ممكن ميانشعابات تنفسي خود مايعي ـ تبادلات گازي با تمام ياخته) نايديسي، در هر يك از4

 شود؟هاي متصل به آن است. چند غلط علمي در اين متن يافت ميمتن زير، درباره قلب انسان سالم و بالغ و رگ -35

اي از قلـب كـه دو دهليز و دو بطن است. حفـرهها و خون تشكيل شده است. قلب انسان حاويدستگاه گردش مواد در انسان، از قلب، رگ«

هايشوند. همه رگاند، حاوي خون تيره است. سه سرخرگ در محل قوس آئورت از اين رگ منشعب ميها به آن متصلبيشترين تعداد رگ

كنند. زير سرخرگ آئورت عبور ميكند، ازمتصل به حفرات قلب در تماس با آئورت قرار دارند. انشعابات رگي كه خون تيره را از قلب خارج مي
كند، حاوي خون روشن است. بزرگترين دريچه قلب در بخشي قرار گرفته كه ماهيچه قلبترين سياهرگي كه خون را به قلب وارد ميكوچك

 »هاي قلب متصل است.بافت پيوندي به يكي از بطننوعيبطني توسط -بيشترين ضخامت را دارد. هر دريچه دهليزي

1 (2   2 (3   3 (4   4 (5 

  آشنا-  )1شناسي (زيست
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ارت صحیح است؟  -36 کدام عب

کند.   دهلیزي منتقل می -بطنی را به گره سینوسی–) سه مسیر بین گرهی، جریان الکتریکی ایجاد شده در گره دهلیزي1

 دهد.  اي قلب رخ می هاي ماهیچه ۀ یاختهها از طریق صفحات در هم رفت ) انتشار تحریک از دهلیزها به بطن2

 شود.  اي قلب منتشر می هاي ماهیچه ) پیام انقباض و استراحت از طریق صفحات بینابینی به سرعت بین یاخته3

 هاي ماهیچۀ اسکلتی با داشتن بیش از یک هسته، انقباض ارادي دارند. هاي ماهیچۀ قلبی همانند یاخته ) برخی یاخته4

را به چند مورد جملۀ -37 ر  کند؟ درستی تکمیل می زی

رد، « دا یزها وجود  ز دهل راي خروج خون ا انعی ب که م انی  »زم

ا در حال سیستول الف) بطن  اند. ه

رد. ورت و سرخرگ ششی وجود ندا آئ راي ورود خون به  انعی ب  ب) م

یه 1/0ج) مرحلۀ  ان ر قلب در حال وقوع است. اي ث ا ک ز دورة   ا

گره سی و انقباض  یزي در حال وقوع است. –نوسی د) تحریک   دهل

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

را به درستی تکمیل می -38 ر  زی ارت  کند؟   چند مورد عب

که هم در بخش«  »شود، ممکن است  هاي صعودي موج ثبت می زمان با آن در نوار قلب قسمت هایی از چرخه ضربان قلب انسان سالم 

اه ستراحت م قلبی مشاهده شود. یچهالف) در تمام حفرات قلب، ا  هاي 

زرگ یره به درون ب ا ت رین حفرات قلب مشاهده شود.  ب) ورود خون روشن ی ت

اخته ز ی گروهی ا اهیچه ج) میزان انقباض در  اهیچه هاي م اشد.  اي لایۀ م کاهش ب رو به   اي 

اخته اهیچه د) همۀ ی اهیچه هاي م یت اي لایۀ م ال فع راي  ATP اي قلب، ب کنند.  هاي خود  مصرف 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

نظیم اصلی جریان خون در رگ -39 که............ هایی صورت می وسیله تغییر قطر رگ هاي بدن، بههاي مبادله کننده مواد با یاختهت گیرد 

هاي قبل از خود دارند. تري نسبت به رگ پذیري بیش ) انعطاف1

 .استاي  ي ماهیچها دو انتهاي خود داراي حلقه هر) در 2

ها است. هاي بعد از آن ها بیش از رگ هاي تشکیل دهنده آن ) تنوع لایه3

یابد تا در برابر جریان شدید خون آسیب نبینند. شدت کاهش میها به ) با ورود خون، قطر آن4

ز تغییر حجم............ -40 اشی ا نبض، احساس موج ایجاد شده ن

باشد.نبال انقباض دهلیزهاي چپ و راست می) ساختاري با دیوارة سه لایه به د1

 باشد.اي قلبی میترین حفرة ماهیچههاي اصلی بدن به دنبال انقباض ضخیم) همۀ رگ2

 باشد.ها میاي، پیوندي و پوششی به دنبال انقباض بطنهایی داراي بافت ماهیچه) رگ3

اشد.بها در هنگام استراحت قلب در اثر خاصیت کشسانی می ) سیاهرگ4
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طوري که سطح مقطع قسمت  با دو سطح مقطع متفاوت در اختیار داریم بهافقی اي  لولهزیر، مطابق شکل  -41

A B Aاي و پایا  با جریان لایهلیتر آب  3 ثانیه. اگر در هر است دو برابر سطح مقطع قسمت   از مقطع 

کند B همیندر  ،عبور  ز مقطع  یتر آب ا کردعبور  مدت چند ل ؟ خواهد 

1( 3
2

  

2 (2
3

  

3(3  

4 (1
3

 

42- A گر از لولۀ  48آب با تندي  ،استفاده کنیم ا cm
s

B خارج می  ا  شود. اگر از لولۀ  کنیم، آب ب اده  استف

ندي  27ت cm
s

اي،  صورت لایه ها به ب در هر دو لوله یکسان و جریاناگر آهنگ شارش آخارج خواهد شد.  

اشد،  فقی ب ا و ا ای Aپ ولۀ  B قطر ل ولۀ  ا قطر ل اوتی ب رد چه تف ؟ دا

 درصد بزرگتر است. 25) 2 درصد کوچکتر است. 25 )1

 درصد بزرگتر است. 75) 4 درصد کوچکتر است. 75 )3

گر و پایا اي  جریان لایه ،با سطح مقطع متغیرافقی اي  در لوله ،زیرابق شکل مط -43 ر است. ا را از یک شاره برق

2تر باشد  تر چهار برابر سطح مقطع قسمت باریک سطح مقطع قسمت پهن 14(A A در این صورت در  ،=(

ایسمورد  نه ا ۀمق گزی کدام  ره در این دو مقطع  ر شا ندي و فشا اً درست استت م زا ؟ ل

2الف) 
1

4v
v

2ب)   =
1

4P
P

2پ)   =
1

1
4

v
v

2ت)  =
1

1
4

P
P

= 

 الف و ت )1

 ب و پ) 2

 فقط الف )3

 فقط پ) 4
ز  -44 ره هاي پدیدهکدام یک ا شا ولی ا رن ر به اصل ب رداي  زی ؟ ندا

 هاي دریا در روزهاي طوفانی فاع موجافزایش ارت )1
 گردد. جهیدن توپی که به زیر آب فرو برده شده و رها می) 2
 بلند شدن هواپیما از روي زمین )3
 ایم. ها جریان آب برقرار کرده نزدیک شدن دو قایقی که بین آن) 4

قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤالگذاري  هدف
 خود را بنویسید: 10گذاري چند از  ، هدف)1( فیزیکهاي  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چیست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدفآزمون قبل 10ند از چ

 

دقیقه 35 ) 1فیزیک (

فیزیکی مواد/ ویژگی  هاي 
توان  و  ژي  ر ن ا  ، ار  ک
و  2فصل  از ابتداي شاره در حرکت 

اصل برنولی تا پایان فصل و فصل 
ژي جن 3 ر ن ا و   شیبتا پایان کار 

ا  43هاي  صفحه  64ت

محل انجام محاسبات  
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مقطع مختلف جریان دارد. با دو سطح  ۀ افقیاي و پایا درون یک لول صورت لایه اي به مطابق شکل زیر، شاره -45

گر قطر مقطع یکی از قسمت 1هاي لوله  ا اختلاف تندي شاره در  و برابر قطر مقطع قسمت دیگر باشد /25

9دو قسمت،  m
s

ر 2) و (1هاي ( شاره در قسمتتندي  ،ترتیب از راست به چپ شود. به می  ) چند متر ب

یه ا ان ؟ ستث

 16ـ  25 )1

 25ـ  16) 2

 45ـ  36 )3

 36ـ  45) 4

؟ کند تغییر میدرصد افزایش یابد، انرژي جنبشی آن چگونه  30کاهش و تندي آن  درصد 30اگر جرم جسمی  -46

 یابد. درصد کاهش می 1/9) 2 یابد. درصد افزایش می 1/9 )1

 یابد. درصد کاهش می 3/18) 4 یابد. درصد افزایش می 3/18 )3

زیر، نمودار انرژي جنبشی خودرویی به جرم  در -47 ده شده است.  400kgشکل  دا آن نشان  برحسب تندي 

یۀ این خودرو  ول رژي جنبشی ا K)1ان وژول است ( کیل ؟ چند 

1( 2/7 

2 (2  

3( 20 

4 (72 

است. اگر در یک لحظه تندي  Bتوپردرصد بیشتر از چگالی گلولۀ کروي  A ،60توپرچگالی گلولۀ کروي  -48

A ،2 B گلولۀ ،باش B گلولۀ درصد کمتر از انرژي جنبشی 20انرژي جنبشی آن، و  برابر تندي گلولۀ   د

A ولۀ  گل اع  B شع ولۀ  گل اع  ر شع راب ؟ است چند ب

1( 2  2 (1
2

  3(4 4 (1
4

  

49- F یشینۀ کار نیروي ثابت  ب


d در جابه  جایی 


است. اگر با ثابت ماندن  320Jبا بر روي یک خط راست برابر  

زاویۀ بین نیرو و جابه اندازة نیرو و جابه F 37جایی 0 جایی،  شود، کار نیروي 


ل   در این حالت، چند ژو

037 ؟شود می 0 8(cos / )=   
1( 192 2 (160 3( 224 4 (256 

فقی میساکن اي  شخصی توسط طنابی شروع به کشیدن جعبهزیر، مطابق شکل  -50 گر  .کند روي سطح ا ا
ه  متر جابه 5نظر کردن باشد و پس از  اصطکاك بین جعبه و سطح افقی قابل صرف ندي جعبه ب جایی، ت

5 m
s

جابه  یروي شخص طی این  ر ن ا ک رسد،  ؟ جایی چند ژول است ب

1( 187 5 3/  
2 (187 5/ 
3( 312 5/  

4 (312 5 3/ 
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زیر، شخصی  -51 ر  جسمی را یکدر شکل  ه روي سطحی هموا ا کوت ابی  بار با طنابی بلند و بار دیگر با طن

م  ،کند جایی و نیرویی که شخص در هر دو بار روي جعبه اعمال می کشد. اگر جابه می کدا اشد،  یکسان ب

0؟ دهد را نشان میدر دو حالت کار انجام شده  بیندرستی  رابطۀگزینه  037 53 0 6(sin cos / )= = 

1( 1 2W W=  

2 (1 24 3W W= 

3(1 2
1
2

W W= 

4 (1 23 4W W= 

زیر، بزرگی نیروي اصطک -52 ه  40Nك وارد بر جسم ادر شکل  ز و جسم تحت تأثیر نیروهاي وارد بر آن به اندا

8m  اشد، ژول  1600شود. اگر کار خالص انجام شده بر روي جسم  جا می جابهروي سطح افقی زة ب اندا

یروي  1Fن


ون است  یوت 037؟ چند ن 0 8cos / 037و =( 0 6(sin /=

1( 120 

2 (40 

3( 240 

4 (80 

ز  حرکت است، بهثر نیروهاي وارده به سمت راست در حال مطابق شکل زیر، جسم تحت ا -53 که پس ا طوري 

d 60جایی، کار کل انجام شده روي جسم،  متر جابهJ رهايشود. اگر  می ردا زة ب 1F اندا


2Fو  


ا را   ب

ن  4شود و اندازة نیروي اصطکاك  عوض کنیم، کار کل انجام شده بر روي جسم صفر میگر یکدی و یوت ن

زایش می ف ابد. ا 037؟ چند متر است d ی 0 8(cos / )=

1( 5/12 

2 (25 

3( 30 

4 (40 

راي آنکه تندي  -54 . خالص کار  750J باید ،چهار برابر شود 4kgبه جرم  جسم متحرکیب روي آن انجام شود

یه است ان ر ث هایی جسم چند متر ب ندي ن ؟ ت

1( 5 2 (10 3( 15 4 (20 

F جعبه -55 اي را روي سطح افقی با نیروي ثابت 


10mثابت  تنديبا  
s

Fکشیم. نس می  ر  بت کار نیروي  ا ک به 

یروي اصطکاك  ؟ کدام استن

1( 0 8/ − 

2 (1− 

3(0 6/−  

4 (1 25/− 
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وتبالیستی توپی  -56 24عت را با سر200gبه جرم ف m
s

زه   ین کند شوت میبه سمت دروا اصلۀ ب گر ف . ا

وتبالیست و تیرك  1 ،هنگام برخورد و باشد 40mف انرژي جنبشی توپ 
9

یروهاي   ند ن شده باشد، کار برای

ر توپ در این مسیر  رد ب وده است چند ژولوا ؟ ب

1( 51 2/ − 2 (51 2/ 3(32−  4 (32 

g گلوله -57 α 100اي به جرم m را تحت زاویۀ یۀ  ول ندي ا نسبت به سطح افق با ت
s

اب  به 20 رت الا پ طرف ب

m می کنیم. اگر تندي گلوله در نقطۀ اوج مسیر پرتاب برابر با
s

ه  10 ول گل ر  باشد، کار برآیند نیروهاي وارد ب

وج، چند ژول است؟ ا نقطۀ ا اب ت رت ز نقطۀ پ در طول مسیر ا

1( 15- 2 (15 3( 30 4 (30- 

58- m راي آنکه تندي جسمی از حال سکون به ب
s

10 J ر  می 1000برسد، کار کل انجام شده روي آن ا ک اشد.  ب

m کل انجام شده بر روي همان جسم براي آن که تندي آن از
s

mبه 10
s

برسد برابر با چند ژول است؟ 30

1( 6000 2 (5000 3( 2000 4 (8000 

59- kg فقی حرکت می 4معادلۀ تندي جسمی به جرم SI که روي سطحی ا ان در   کند برحسب زم

vصورت به t= +23 tباشد. کار برآیند نیروهاي وارد بر این جسم در بازة زمانی می 1 s= tتا 2 s= چند  4

وژول است؟ کیل

1( 592/2 2 (464/4 3( 008/0 4 (072/0 

60- kg 1440N mبا نیروي موتور ثابت  800مطابق شکل زیر، تراکتوري به جرم ابت ندي ث با ت
s

در حال  5

mباشد.  اي روي سطحی افقی می کشیدن جعبه جایی به  جابه 40اگر طناب پاره شود، تندي تراکتور پس از

شود.) رسد؟ (فرض کنید بعد از پاره شدن طناب به تراکتور نیروي اصطکاکی وارد نمی چند متر بر ثانیه می

1( 12 

2 (16 

3( 13 

4 (20 
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گر نمونه -61 0 ا 200اي از هواي مایع با دماي  C− چه تعداد رو ، با توجه به جدول روبهتهیه و تقطیر شود 
ر درست است زی ز مطالب   ؟ ا

ز• ا مونۀ موردنظر به صورت D گ ر جدا می در ن شته و زودت ایع حضور دا شود. م
ز • ا ز Bگ ر ا رت ز، دی ا شود. تقطیر می A گ
سازي عنصر • ر  سبکو اتمی  تکجدا ز طبیعیت ا گ ز  ا انجام می ،ا شود. در کشور م
ا تقطیر جز• ایع،به جز ءب آسانی،  می ء هواي م وان به  کسیژنت ز ا ا کرد.  ا بهر گ سازي  صورت صددرصد خالص جدا

ین مولکول • اصلۀ ب ا ف 0 این موادي ه 80در دماي  C− 0 ز دماي  یشتر ا 200ب C− .است  
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

نه  -62 گزی  ؟ است درستکدام 
 .کردهاي تصویربرداري استفاده  ترونیکی در دستگاهبراي خنک کردن قطعات الکتوان  ، میاي جدول دورهترین گاز  از سبک) 1
 ،رود کار می اي به ی که در ساخت لامپ رشتهنجیب دهد برخلاف گاز را تشکیل می% حجمی مخلوط گاز طبیعی 7 حدود ی کهنجیب از گاز) 2

 توان در جوشکاري استفاده کرد. می
Arترتیب    با ؛مرتب کنیمدر هواکره ها  ی آنبه درصد حجم اگر گازهاي نجیب موجود در هواکره را با توجه) 3 He Ne Kr> >  شویم.  مواجه می <
د کاربرد یکسانی نتوان سومین و ششمین گاز آن می ،مرتب کنیمها  آنترتیب درصد حجمی  اگر گازهاي موجود در هواي خشک را به) 4

 د.نداشته باش
ومینیم  ها به کاتیون نسبت شمار آنیون -63 آل یونها در  ات ک ر  ر نسبت شما راب ورید ب وئ ا  فل یونه آن ا  به  رکیب میه کدام ت اشد؟ در   ب

 لیتیم فلوئورید) 4 اکسید(III)آهن) 3 کلسیم سولفید) 2 سدیم فسفید) 1
کسیژن می … -64 ز ا ا گ ا  د می آهن، در شرایط مناسب ب زا آ ا  گرم ور و    کنند. سوزند و ن

 غلب فلزات برخلافا) 2  اغلب فلزات همانند) 1
 تمام نافلزات برخلاف) 4  برخی نافلزات برخلاف) 3

ز عبارت -65 د ا ر درست است چه تعدا زی  ؟ هاي 
گازي بی یم  و است  رنگ و بی الف) هل النب ر کردن ب رد که در پ رب ا ک اتی  یغ بل رد هاي ت  . دا

ز سطح زمین  اع ا رتف زایش ا ف ا ا کره، برخلاف لایه بعدي، ب روپوسفر هوا ر همسو است.ب) در لایه ت ا و فشا  تغییرات دم
کره هیچ 200دهد که از  پ) مطالعات نشان می زنده هوا گازهاي سا  گونه تغییري نکرده است.  میلیون سال پیش تاکنون، نسبت 

ها، با  ول آنها برخلاف تعداد م هاي واکنش دهنده گوگرد و فلز نقره، تعداد اتمعنصر از ت) در معادله موازنه شده واکنش تشکیل نقره سولفید 
ورده را ر است. ف راب ا ب  ه

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
ز عبارت -66 د ا را به چه تعدا ر  زی ده شده، جملۀ  دا  ؟ کند درستی تکمیل می هاي 

ر یون« ا در شما ز ه حد ا ز  … هر وا ز( …فل فل ر  ا ر ب رین مقدا الات ا ب ون)ب ر ی ر شما راب ا در ، ب حد ه  »است.… هر وا
• (II ـ مس م  سکاندی ـ ا یترید  (I) ● سولفید(ن ـ مس م  ـ منیزی رمید  کسیدب ا
کسید • م ا ـ منیزی ـ آهن  ورید  وئ کربن دي ● فل ـ  ـ مس  رید  سولفید کل

1 (3 2 (4 3 (1 4 (2 

قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال گذاري هدف
 خود را بنویسید: 10گذاري چند از  ، هدف)1( شیمیهاي  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چیست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدفآزمون قبل 10ند از چ

 

دقیقه 20 )  1( شیمی

دگی ها در زن از اي گ پ  رد

از ابتداي هوا معجونی  2فصل 

ه  اي ارزشمند تا پایان اثر گلخان

ا  48هاي  صفحه  69ت

0

196
183
186
269

( C)
(A)
(B)

(C)
(D)

−
−
−
−
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  … جز به ؛اند نادرستهاي زیر  همۀ گزینه -67
 توان گفت رنگ شعله همانند رنگ شعله سوختن سدیم نیست. می ،تشکیل شود مونوکسید  کربن گاز شهري،در فرایند سوختن اگر ) 1
 از نوع سوختن است. دهد، واکنش مییک ماده با اکسیژن در آن واکنشی که هر ) 2
 توان براي تولید سولفوریک اسید استفاده کرد. هاي واکنش سوختن زغال سنگ می از یکی از فراورده) 3
 .کمتر استبرابر اکسیژن است،  200خون هموگلوبین که میل ترکیبی آن با  جرم یک لیتر هوا از جرم یک لیتر گازي) 4

 ؟ شود در مجموع چند پیوند دوگانه دیده می ،هاي زیر مولکولهر واحد از ساختار لوویس  در -68

 فسفر تري کلرید • کربن مونوکسید • اکسید گوگرد دي •

 اوزون • دي نیتروژن مونوکسید • سولفید کربن دي •
1 (3 2( 4 3 (2 4 (1 

 ؟ درستی نامگذاري شده است در میان ترکیبات زیر، چند ترکیب مولکولی به -69

• NO نیتروژن مونوکسید: • CoO اکسید :کربن دي • CuOمس:(II)اکسید 

• 3PCl (III 2 • :کروم تري فلوئورید3CrF • کلرید(:فسفر 4N O دي نیتروژن پنتا اکسید: 
 صفر) 4 3) 3 2) 2 1) 1

 ؟ شود درستی تکمیل می م گزینه بهکداکلمات موجود در با از راست به چپ ترتیب  به ،زیرهاي  موجود در عبارتجاهاي خالی  -70
شود. از پرتوهاي خورشیدي به وسیلۀ زمین جذب می …(آ) •
شود. از پرتوهاي خورشیدي به وسیلۀ هواکره جذب می …(ب) •
گردد. از پرتوهاي خورشیدي بازتابیده شده و به فضا برمی …(پ) •
شود. از گرماي جذب شده توسط زمین به صورت تابش فروسرخ خارج می …(ت) •

 اي ـ بخشی ـ بخش قابل توجهی ـ بخش قابل توجهی بخش عمده) 1
 بخش ناچیزي ـ بخش ناچیزي بخشی ـ بخش ناچیزي ـ) 2
 اي ـ بخش کوچکی ـ بخشی ـ بخش قابل توجهی بخش عمده) 3
 اي اي ـ بخشی ـ بخش عمده بخش کوچکی ـ بخش عمده) 4

 ؟ در دو سوي معادله با هم برابر استپس از موازنه متري مواد هاي زیر، مجموع ضرایب استوکیو از واکنش چه تعداددر  -71
3الف)  2 2 4NH F N F HF+ → 2ب)   + 2 7 3 2 2K Cr O HCl KCl CrCl Cl H O+ → + + +  
2پ)  3 2 2 2 4H SO I H O H SO HI+ + → 2ت)   + 2 4 2TiO Cl C TiCl COCl+ + → +  

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
 ناپیوندي دقیقاً مشابه است؟ هاي هاي زیر، تعداد الکترون در چه تعداد از ترکیب -72

3POBr  • 2COCl  • 2 • گوگرد دي کلرید • 2C H  
  3O • دي نیتروژن تترا اکسید • اکسید گوگرد تري • کربن مونوکسید •

 

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
شود. در  مول هیدرژن کلرید تشکیل می 10برم با پنج مول گاز کلر و شش مول آب، دو مول هیدروژن برومات و مولکول از واکنش یک مول  -73

 )از برم و اکسیژن تشکیل شده است. ،برومات( هر واحد سازنده هیدروژن برومات چه تعداد اتم وجود دارد؟
1( 4 2 (5 3 (6 4 (7 

 ؟ کدام گزینه در رابطه با قانون مرتبط با مفهوم شکل زیر درست است -74
 آید. رود و به وجود نمی مولکولی از بین نمیگاه  هیچیی، هاي شیمیا در واکنش) 1
هاي شیمیایی مجموع مول مواد در مخلـوط واکـنش    در روند انجام واکنش) 2

 الزاماً ثابت است.
الزامـاً   هاي شـیمیایی    هاي هر عنصر در طی انجام واکنش مجموع تعداد اتم) 3

 ماند. تغییر باقی می بی
نــده، در طــی انجــام واکــنش، الزامــاً بـه   ـهــاي مــواد واکــنش ده مولکــول) 4

 شوند. هایی با جرم برابر تبدیل می مولکول
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ختلاف ضر -75 زنه شده در  Sب یا دله موا ا کنش (مع زنه شده در  4P ضریب ) و1وا دله موا ا کنش (مع  ؟ ) چند است2وا

3 2 2HgS HCl HNO HgCl S NO H O+ + → + + +  

4 2 2 4 4 3 4P H O P I PH I H PO+ + → +  
1 (4 2 (6 3 (10 4 (23 

روبه -76 وجه به شکل  ا ت نه  ب گزی کدام  ادرسترو   ؟ است ن
1 (B C تر و طول موج کم داراي انرژي بیش پرتوهاي   هستند. تري نسبت به پرتوهاي 
A اگر مولکول) 2 ، وجود نداشتند، دماي زمین با توجه به رسیدن مستقیم هاي 

  یافت. پرتوهاي خورشیدي افزایش می
A در ساختار لوویس مولکول) 3 هاي پیوندي به تعداد  نسبت تعداد الکترون ،هاي 

 است. 1هاي ناپیوندي برابر  الکترون
A مولکول) 4  شوند. ترین ترکیب سازنده هواي پاك و خشک، با انحلال در آب، باعث ایجاد خاصیت اسیدي می ، به عنوان فراوانهاي 

ز  -77 د ا ر چه تعدا زی رد  ادرستموا  ؟ است ن

یمکرة شمالی زمین، نسبت به • ر در ن ا ه ز می 50فصل ب ا آغ ر  شود. سال گذشته در حدود یک هفته زودت
انی دماي سطح ز • انگین جه ی زایش است.م ف یوسته در حال ا مین به صورت پ
اشد • یشتر ب اًهرچه طول درختی ب م زا کربن دي ، ال یشتري مصرف می میزان  کسید ب کند. ا
ز سوخت بخشی • گزوز ماشین خارج می ا ز ا  شوند. هاي فسیلی به صورت نسوخته ا

 2) 4 3) 3 1) 2 صفر) 1
نه  -78 گزی ز راست به چپ  بهکدام  یب ا رت را بهت ر  زی  ؟ کند تکمیل می درستی جملۀ 

 »کند. تولید می …را  اکسید کربن دي ترین میزان و کم … رااکسید  ترین میزان کربن دي بیشدر میان منابع تولید انرژي  ،به ازاي تولید هر کیلو وات برق«
 زغال سنگ ـ باد) 2 زغال سنگ ـ انرژي خورشیدي) 1
 باد نفت خام ـ) 4 نفت خام ـ انرژي خورشیدي) 3

د -79 ارت چه تعدا ز عب را  ا ر  زی ان شده جمله  ی  ؟ کند کامل میدرستی  بههاي ب
رة آهک می« ا وان گفت درب  »… که ت

زایش بهره ف راي ا آن ب ز  که ا ایی است  ونی دوت رکیب ی اده می الف) ت ستف  شود. وري در کشاورزي ا
pH ر روي  آن ب یر  اچه ب) تأث کربن دي آب دری ز  ا گ ند  کسید ها همان  است. ا

د  ا یونپ) مجموع تعدا ر  ه راب آن ب ند  2در فرمول  کسیداست و همان م ا pH سدی زایش  ف اعث ا  شود. میآب  ب

pH کاهش  راي  اچه ،آب ت) ب را به دری ا اضافه می آن   کنند. ه
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

ا توجه به معادلۀ واکنش -80 (I)معادلۀ (؟ اند نادرست )واردم( ،مورددام هاي زیر، ک ب II) موازنه شده واکنش  ).است نشدهموازنه  (و معادله واکنش 
  2 22 2 6 2 3I) Al(s) NaOH(aq) H O(l) X(aq) H (g)+ + → +  

3 3 2 2 2II)Cu(s) HNO (aq) Cu(NO ) (aq) NO (g) H O(l)+ → + +  
ا به  ر عنصره ر مشآ) نسبت شما ما X ات دة  ا ا در م (I) ه کنش  ر  ،در وا راب  است. 4/0ب

II)معادله ب) پس از موازنه  کنش  د در  ،(وا دله مجموع ضرایب موا ا II)مع کنش  ز  (وا (I)ا کنش  دله وا ا ر است. بیش مع  ت

II)پ)  کنش  pH (در وا که  رد  دا اده وجود  آبی آن دو م 0 محلول  ا در دماي  25ه C ز  است. 7، کمتر ا
رکیببهترین ت)  راي ت ز  ب ا زنه آغ دلهموا ا کنش هاي مع رسی، در سمت راست وا کنش به روش وا رد. هر دو وا دا ر  را ق ا    ه

بفقط ) 4 ب، پ) 3 تپ، ) 2 آ، ب) 1
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 1401بهمن  21    آزمون شناختی

 دانش آموز عزیز!

وضعیت پایه آمادگی شناختی خود بر اساس کارنامه   از   اید   های قبلی به سوالات آمادگی شناختی پاسخ دادهاگر در آزمون 

شود. این برنامه   های مورد ارزیابی شروع میهای حمایتی ما برای تقویت سازه برنامه  ،آگاهی دارید. از این آزمون به بعد

لطفا برای سنجش آگاهی خود به سوالات پاسخ دهید و   است.    دانش شناختی  ارائه راهکارهای هفتگی و پایش مداوم

سوالات   دقت داشته باشید،  .کنیدرا مطالعه     تشریحی  پاسخ نامهبرای اطمینان از ماهیت راهبردهای آموزشی مورد سوال   

 شروع می شوند.  261از شماره 
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